Ogrenme

Konu
Karmasik Sayi

MCiLMATEMATIK ‘

i SAYISI TURUNDEN YAZARAK iSLEM YAPMA

KARMASIK SAYILARIN REEL VE SANAL KISMI

1.

2.

8

3.

A

2 = —1 olmak iizere,
Vv—18-v—-9
v —50
isleminin sonucu agsagidakilerden hangisidir?
9i 4
A) 2i 6 — C)i D) —
)2i ) 5 )i ) -
a{zi. al 9
3
5{z 1 5
¢ —1 =i olmak Uzere
Y—125+4/-18
J—8+/—5
isleminin sonucu kagtir?
-15 15 —15i
A) — — —_— D) 15
) 2 V5 2 2 )

54571 . 321 15

a2t 571 2
/=1 =1 olmak iizere
5/—16-2y/-9
J-4
isleminin sonucu kagtir?
7 7i 7i
W7 B) > ) D)~
2, 2i
(1.8 2.8 3.0)

1. z karmasik sayi olmak Uzere,

. Re(z) +Re(z)=0

. z+z=2-im(2)

. Im(z) — Im(z) = 2-im(z)
ifadelerinden hangileri her zaman dogrudur?
5 A) Yalniz | B)Ive ll

W) Yalniz lli

C) Yalniz Il
E) Il velll

Z=X+iy =>Z=%X-iy
Re(z)+ Re(Z)=2.x
Z+Z = 2X= Z.Re(z) )
im(z)- im(i): 2.y= 2. |m(z)

2. isanal sayl olmak lzere,
z=i—3

karmasik sayisi igin;

. z=i+3

Il. Re(z)= -3

. Im(z) = —1
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) I vell

D) Yalniz lll

Cc

&livell

E)I 1lvelll

ACiLMATEMATIK

z2=-3+1 3

Re(Z)= -3
Im(Z)= -1

Z=-3~i

3. m bir gergel say! ve i sanal sayi birimi olmak tzere,
z=(m—1)+ (m+ 2)i
karmasik sayi veriliyor.
Im(z) — Re(z) =9
B olduguna gore, m kagtir?

A)—6 ¥) —5
Z = (m=1)— (m+2)i

C)—4 D) -3 E) -2

-m-2-m+4=9
-2m-4=9
-2m= {0

48 2.C

3.8)




Karmasik Sayi

AYT — . | — :
| SAYISININ KUVVETLERI
1. 12 = —1 olmak Uzere, 4. i# = —1olmak izere,
(i®)?° — () R e R
c isleminin sonucu agagidakilerden hangisidir? D isleminin sonucu agagidakilerden hangisidir?
A) —2i B) —i 2'50 D)i E) 2i A)17 +i B)15 —i C)2i+ 15
15 35 ¥ 15 + i E)16 + i
| 1
ia_ 132 - () I-—A—H-i+4'l"---+ |
. o 13 tane
==+l
=0 =24 1% = {5+
2. i =—1olmak iizere, i" sayisi gergek sayi olduguna
gérg, r;’nin iki basamakli kag farkli dogal sayi degeri 5. isanal sayi birimi olmak iizere,
¢ Vvardir? t.2.a. 20
A) 90 B) 89 ) 45 D) 44 E) 40
X . isleminin sonucu agagidakilerden hangisidir?
n=4k+2 ve n=4k olmaldr = A) —20i B) —i v —1 D)i E) 20i
=
= -..,2 w - 2+ ...+ 20 — 20.24
k=2,34,...,24 h=23,4,8, -, 24 = l (kr2+3+ ) 1 z
23 tane 22 hane f =
6 o= zIO
23+22=45 < =
2
=1
3. a, b birer gergel sayi olmak uzere,
2 = —1 olmak izere,
7 8. 9 447 6. n bir sayma sayi ve i sanal say! birimi olmak lzere,
S+ +iP+IT+ .+ =2a+b+bi 4
n+7 _ i16n—1
o " b "
B oldu19una gore, a 1kag.t|r. A farkinin sonucu kagtir?
A) e B{? C)1 D)2 E)4 w0 B) 1 C)2 D)i E) 2i
-1+ 1l+i-|
o i-‘f ‘ o i~3
-— = | —
8,9, ..., 44F — 441 tane
L ferimde bir O olyyor -0
TS B .
3+1 = 3+i%= 31
2a+b=3 b=-{
20=14 -1_
a=2 2 =T
(1.c 2.C 3.B) 49 (a0 5.C 6.A)




Karmasik Sayi

' — ! . | I AYT
: ; GERGEL KATSAYILI IKINCI DERECEDEN DENKLEMLERDE
ESLENIK VE ISLEMLER ESLENIK KOKLER
1. isanal say! birimi olmak (zere, 1. mve n gergel sayi olmak iizere, x*> + mx + n = 0
z=4-12 denkleminin kékleri x4 ve x, dir.
karmasgik sayisi veriliyor. i sanal sayi birimi olmak (izere,
Buna gore, 2~ 2 jifadesinin esiti agag@idakilerden x4 = 3 + i olduguna gare,
zZ+z e i
hangisidir? I. Denklemin diskriminanti negatiftir.
— I * X, = 10'dur.
A) — =1 C)o D) i E) 2i X112 ur
2 2 -3 ..
— . ., —= T tir.
Z=4-2i > Z=4+2I "
. E ifadelerinden hangileri dogrudur?
z-Zz ==Y A) Yalniz | B) I ve ll C) Yalniz Ill
z+z= 8 D) llve lll ¥ 1, 1l ve Il
-4 | H Xy= 3+l ise X,= 3-i olmaldw
3 2 | Reel kok olmadigindan A<0 dif
Il X X2 = B+1).(0-1) = ‘0 0
).~m=3+i+ 3—-i» M=- -(3"")(3"')
2. z bir karmasik sayi olmak lizere, m _ 6 3
Z-(1—i)+z=5-2i n - 1o
esitligini saglayan z karmasik sayisi asagidakilerden 2, isanal sayi birimi ve a, b birer gercel say1 olmak Uzere,
hangisidir? x koklerinden biri a + 2bi olan gergel katsayili ikinci dereceden
i . - denklemin diger kokd (5 — 6i)'dir.
A1+ ¥)2—i C)3—i < N
) ) E D Buna gore, a + b toplami kactir?
D= ) E)1+2 = AN B) 10 C)9 v 8 E)7
Z=Xtlys>zZz=x-1y = . .
) \ > X4=5-61 = X, =5+ 61
(k-iy). (4= )+ x+iy=5-2 3 o
. . . H 0 + Qb' b= 5+ |
—iX~it—4+ X+iy=5-2
X 3‘3 ~? a=5 2b=6?b=3
2x~y- ix=3-2!
= =5+3=F
x=2  2Xx-Y4=534y=5 dtb=5+3
y=-4
>= 92~ i 3. zbir karmasik sayl olmak Uzere,
z=a + bi
3. zbir karmasik sayi olmak uzere, z-Z =a’+b?
z-z=16 olmak iizere, koklerinden biri V2 + i olan gergek
5 olduguna gbre, Rez(z) T imz(z) kagtir? Ez;s:i)gil‘;ii:(;nci dereceden denklem asagidakilerden
A)4 56 16 C)32 D) 64 E) 256 c 5 '
A)x% +2v/2x+3=0
. — — —i
z=X+\Yy>==X%-1Y B)x? +2vV2x—3=0
z.=Z =(X+53).(X—‘l_3\= '6 Vgxz—2\72x+3=0
x2'+3"=|6 D)x2—2w6x—320
2 5 P E) —y2x+3=0
ReZ(z)+ Im (z)=16 G4 ise xp={Z-l olmalmlur

T= Kitko=2lE  G=@)4 =3
K= Tx4+4=0> X > a{zx+3=0

(1.8 2.B 3.B) 50 (1.E 2.D 3.C)




Karmasik Sayi

AYT : ! r }

(1+I) VE (1-I) IFADELERININ KUVVETLERI

KARMASIK SAYILARIN POLINOMLA ILISKILENDIRILMESI

1. isanal sayi birimi olmak uzere,
(1—1i)°

B igsleminin sonucu kactir?

A)5i— 5 Bisi—4 C)3i—3
) D) 4 + 4i E)5 + 5i
Kd-i)"_-l (1) = (2i) (4-)
= -4(1-i)
:“'Lf"‘Lf;

2. Gergek katsayili,
X2 + bx +c=0

denkleminin bir kékii (1 + i)?> olduguna gére, ¢ kagtir?

B
A)0 &) 4 C)6 D)8 E) 10
o \2 .
x.)(z: C= 2‘- ..2;
c=-4 ;9'
c=4
3. Karmaslik sayilar kimesinde,
[1—(1—10%-(1+8i)
A Sarpiminin sonucu asagidakilerden hangisidir?
% 65 B) 64 C) —65i D) 64i E) —64i
3
"2 ¢
[1-((1-!) ) ] (1+81)
(- (-25)®). (4+ 8i)
. 2 2
U-gi)-(ﬁ-%l): [ +8
= 65
4. ave b birer gergel sayi ve i sanal sayl olmak lzere,
1—i\9
( 14+i )
igleminin sonucu a + bi seklinde yazildiginda
g at b toplami kag¢ olur?
A) -2 %—1 C)0 D)1 E)2
1-i o (-N*_ -2 _
1+i 2 2
¢-n .
(_o 9__" a+bi=-1
= a=0 b= -4
a+b=-1
(1.8 2.B 3.A 4.B)

ACiLMATEMATIK

51

1.

iZ = —1 olmak lizere,
P(x) = x% — 2xi — 1
olduguna gére, P(21 - i) ifadesinin degeri kagtir?

A)—400i  ®)—400  C)400  D)400i
plati)= 4udi=u2ii-{
—yid+42-1

- 400

E)0

i sanal sayi olmak Uzere,
P(x)=x3+3x2+3x+2
polinomu veriliyor.
Buna goére, P(i — 1) degeri agagidakilerden hangisidir?
A) —1 B) —i o1 —i D) —1 +i E) 1

P = (x+ 1)+ 4
P(i-1)= 1%+ 4= -i+4

i2 = —1 olmak Uzere,
P(x) = x? — 2xi + i
olduguna gore, P(8i) ifadesinin degeri kagtir?

M —49 B) 49 C) —49i D) 49i
Pl)= (k=i )™
P(8i)=(%i )= 494
P(81)=-493

A
E)0

Bagkatsayisi 1 olan gercel katsayili ikinci dereceden P(x)
polinomunun bir kdkid 3i karmasik sayisidir.

Buna gére, P(2) kagtir?
A)6 B)7 C) 11 ¥) 13
Xy=3i ise Xg=-3| olmalidir

P(x)= 1. (%=3i). (x+3i)
P(x): Xz'i"ﬂ
p(a)= Z+3=13

E)18

3.A

(1.8 4.D)




3.

Konu
Karmasik Sayi

Uygulama

I V=4 Il. —/5 .o
V. ¥ —8 V. Y2

sayilarindan hangileri gergel say1 degildir?
)ﬂ Yalniz | B) Yalniz IV C) YalnizV
D)lvell E) I, Nl ve IV

| 4 =2i Scrqc' sayt olegl"diﬁ
-E'O, 3ﬁ=-2, 35
birer gergel sayidi

A

i =+ —1 olmak lzere,
z=2i10_ 4"
karmagik sayisi veriliyor.
Buna gére, z + z ¢carpiminin sonucu kagtir?
A)12 B) 16 0520 D) 24

m

N

(o]
ACiLMATEMATIK

i sanal say! birimi olmak Ulzere,
V—1:vV—4.:4/-16

¢ Sarpiminin sonucu kagtir?
A) -8 B) 8 05 —8i D) —4i E) 8i

MCIiLMATEMATIK |AYT

2

i© = —1 olmak lzere,
m<0<n

olduguna gore,

I.  +/m karmasik sayidir.

Il. +/n gercel sayidrr.

Il i+ +/m gergel sayidir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B)lvell C) Yalniz I
D) Il ve Il &1, nven

|.W :l‘(‘m) =N:_m

Jm karmasik soy
l. ny0, W gchd sagldlﬁ

Wi =t idm=—m
i{m gergel sayidir

Bir z sayisinin eslenigi z ile gosteriimektedir.
Buna gore;

z_z _2-i

i[g 3i 2
esitligini saglayan z karmasik sayisi agsagidakilerden
hangisidir?

3 3 3 3 1 3
A) —+—i —+—i C) —+—i
) 4 2 ) 4 4 ) 4 2

Z=xt+iyd==x-Y
3z-==_6it3 = 6(x+ g)-z.(x—ig):&*éi
2

3

L,x=3é)<=4—
z=23 .3 i
4 "y
(4.E 5.8)




Karmasik Sayi

Konu Uygulama

AYT
Karma Test 1 ! r
6. 2= —1olmak lizere,
14—

1

1——

9. +/—1 =iolmak lizere,

2x> —6x+5=0
denkleminin ¢6ziim kiimesi agagidakilerden hangisidir?

1 D
g isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir? A){3—i3+i} B){-2,—1} C){1,2}
. 1 3i 1 3i 3—i 3+i —3—i —3+i
AT Uty N ¥ el
— 2
)73_% P A= 6 —4.2.5 = -4
0% el s _6TF _ b¥ai _ oF
+ = . =1== X2= = 4 2
i—1 1—1 —-1+1 4
t1-i) x=2ri , xg=2d
y ‘ , 2
14+ 2421 3 ., R
2. 2 2
10. i = —1 olmak iizere,
) fi(x) =x+i"
7. iuvn?et;ﬁ]zlgel sayllar olmak Uzere, karmasik sayilar seklinde tanimlanan . fonksiyonu igin,
1=)-(1+1)-(1 -5 (fof201)(3)
carpiminin sonucu a + bi olduguna gére c isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?
c 2+ b toplami kagtir? ’ . A4 +i B)3 +2i V)3 +i
A) 16 B) 14 M12 D) 10 E)8 = D)3 —i E)4 —i
<
. . . 'Lr
(141). (141} (1-50) = 2i+10 2 @)= 34ty
L - 2
Py = Fa(4)= L+l =3
a+bi=10+2 < F,(3)=3+i4=3+i
o+b= 10+2=12
8. z=a+ biolmak lzere, 11. f:C —C,f(z) = z fonksiyonu tanimlaniyor.
i(a + bi) =4 + 3i Buna gére,
esitligini saglayan a ve b sayilan icin, z agagidakilerden (fofo...ofof)(2 + 3i)
A hangisidir? 99 tane f
)06 3 +4i B)4 + 3i C)4 —3i B ifadesinin sonucu asagidakilerden hangisine esittir?
D) 3 — 4i E) —3 + 4i A)2 + 3i %2 - 3i C) (2 + 3i)%°
ai-b=3i+L4 D) (2 — 3i)*° E)—2 — 3i
0=3, b=-4 f(2+31)= 9“3'} 2 de bir tekrar eder
R . P (2-8i)=2+3i0 492
Zz=3-4i ise Z=3+4i olur iy
-F (2.+3i)= 2- 31
(e.E 7.C 8.A) 53 (9.0 10.C 11.B)




MCIiLMATEMATIK |AYT

Konu
Karmasik Sayi

Uygulama

1.

D

2,

A

A

Karmasik sayilarda

z,=4+2i

, 40

,=—
Z4

esitlikleri veriliyor.

Buna gére, z4 + z, toplami agagidakilerden hangisidir?

A)4 —2i B) 8 — 4i
W) 12 — 2i E) 12 + 2i

z .
Z,= 40 - 40.(4-2i) _g_1
4+2i 20
(14-21)

Z,+29= '-H-Q.i +8"l’i
={2-2i

Karmasik sayilarda

(4+4i)1%

2250

esitligi veriliyor.
Buna gore, z karmasik sayisi nedir?
X —1 B) —1+i C)1

2= _[_Lf.oo (‘*i)sto

:Zillsl>

+190
= 2200 (,?_l) _ 2400‘
9280 -

D)1 +i

9_50. ; 50
250

50 2

. .
-
=i =i"=~

2

x*+ 52 —6=0
denkleminin ¢6ziim kiimesi agagidakilerden hangisidir?

W {51,716} B) {i,TiV6}
C) {+i, 76} D) {—1,7iV6}
E) {ziv6,1}
=0 a+5a-6=0

't
+6
-1

0:-6, a:‘
2 _—
X=1=9x=F1
Xz-:'é#)(::l:"lz

2.A

(1.o 3.A)

C) 8 + 4i

E) 2

4. m, n, k birer gercel sayi ve i sanal birim olmak tzere,

mx? + 2x +4m = 0
denkleminin bir kdkii n + ki olduguna gore,
n? + K2 toplami kagtir?
A) —4 B) —2

E

C) 1 D) 2

Xy = f\+k; , XQ_=n-h|l

I

m
m

!\2'4- ka": Ll'

2 2
X-Xo=N+k=

5. 2

— 1 olmak Uzere,
(3+i)71-(3—i)a"
(i-37%.(—3-i)°
ifadesinin degeri ka¢tir?
E p-10 B) -8

(a+i ). (3 !
B2, (3:0)70

(3+i). (3-1) =9+
=10

C)0 D)8

ACiLMATEMATIK

6. isanal birim olmak uzere,
a—bi=i
ai—b=1+3i
c olduguna gore, a + b toplami kactir?
1 i

A ———

B) 1_+|_
2 2

2 2 2

a—b'l:i
20=3 %O=-2—'

%_bz 1+3i > b=

=3 -3 __ 1 3
a+b 2 Z -2z 2
54 (4.E 5E 6.C)

=2-31 _ _-3i
2 2



Karma Test 2 ! r :

7.

AYT

Karmasik Sayi

i sanal say! birimi, a4, a, ve ag sifirdan farkl birer gergel say!
olmak uzere,

ap®+bxx+c;=0 Egitihi koku vardin
denkleminin ¢6zim kiimesi {2},

ax@ +byx +cy =0 Gergek koka goktur
denkleminin ¢géziim kiimesi {1 — V3i, 1 + V3i},

ag + byx + c3 = 0 Farkh iki reel koki vardic
denkleminin ¢éziim kiimesi {—3, 2} dir.

Yukarida verilen denklemlerin diskriminantlari sirasiyla,
D4, Dy, D3 olduguna gére, agagidaki siralamalardan
hangisi dogrudur?

A)Dq > D, > D3
¥)D3 > Dy > D,
C)D3 > Dy =D,
D)D, > Dy > Dy
E)Dy > D3 > D,

D=0 , D,<0, P30

Da> D> D2

i = 1 olmak (izere, tam sayllar kimesinde f fonksiyonu,
fln)=n-i"
bigiminde tanimlaniyor.

Buna gore,

f(1) + f(2) + f(3) + ... + f(8)
toplami kagtir?
A)2 —2i B) 4 — 3i

¥4 — 4i

C) —4 + 3i
E)—4 —4i
L0 it a0t 4 5.i0+6.i0 1% 878
f-z-aHJ++ﬁ-6-ﬁ+8

L4 - 4i

Konu Uygulama

9. isanal sayi birimi olmak tzere,
(i—+2):(i—v3)-(i—v4)-..-(i—v10) =x
(i+v2)(i+v3):(i++4)...(i+v10)=y

A olduguna gore, x+y carpimi kagtir?
—111 —10! —9l
11! 10! c) 9!

2 2 2 2 2

(i—v2)-(i=3)-(i—V4)-...-(i—v10) =x
(i+v2)(+v3)(i+V4)...(+v10) =y
—30 -L'o -50..- ° —":XJ

x

— 3'4' 50

- L: XY

2

i=+/—1 olmak iizere,
zy=a+bi—2=a+(b-2)
zy=2a—3i+4= 20+ ~3i
karmasik sayilari veriliyor.
Re(z4) « Im(zp) = —12
Im(z4) + Re(zy) = 15

10.

olduguna gore, b kagtir?
A)2 B) 3 C)4

a.-3=-12 20=4
b-2+ 20+4 =15

L|.
b+ 10=52b=5

=]

Y5

ACiLMATEMATIK

11. isanal sayi olmak Uzere,

f(x) =x+2
g(x) =2 —x
fonksiyonlari veriliyor.

Buna gére, (gof)(2i°) degeri asagidakilerden hangisine
esittir?
A) —2i ¥ 2i C)2
(90F) (21%) =(aof) (-2)
.P (-25): -2i+2

9 (-— 21+ 9.)= 2_(-2i +2')
= 9—1"2‘—2‘

=21

D) —2 E)

i
2

55

(9.A




Karmasik Say!i

Ezber Bozan Sorular 1

iZ = —1 olmak lizere,

X+
Xei
x-(1+1i)

saylilarindan yalnizca ikisi gergel sayl olduguna gore,
x’in alabilecegi degerler toplami kactir?

A) 3i B)1 + 2i Y1 -2
D)2 —i E)3 —i
X=~1 , X= 1= xX=0
i+ l-1+0=1-2i
a, b birbirinden farkli birer tam sayi ve 2 = —1 olmak Uzere,
14i \@ b
R
esitligi veriliyor.
Buna gore, % orani kagtir?
%) —1 B) = Cc)o D) L E) 1
2 2
141 _ 4
2 1-i
q -a .\ b
(L) = (4-‘) = (l")
-l
-Q= b
9 -

a < b < 0 olmak lizere,

z="-a2+2ab—-b%—VaZ—b

karmasik sayisinin gercek kismi ile sanal kisminin
toplami asagidakilerden hangisidir?

A) —2b ‘e/) 0 C) —2a D) 2a
z={-@bn*_-o*-b
z=i |0/'\|— r‘;l"b
2= i(b-a)+a-b
Re(z)+ Im(z)= a-b+b-0

=0

2.A

(1.c 3.B)

E) 2b

Ezber Bozan Sorular 2

1. f:Z — C fonksiyonu
f(x) =" + i~
bigiminde tanimlaniyor.

Buna gore, f fonksiyonunun goriintii kiimesi ka¢

c elemanhdir?
A)1 B) 2 Y3 D)4 E)5
x=0 ign fl)=2
x=1 igin pQ)=i-i=0
w=2 iGn f@=-1-1=-2

G. k= {—2., o, 2.}—> 3 elemanh

2. f:C — Cfonksiyonu
f(x) = x3 — 3x2 + 3x
bigiminde tanimlaniyor.

Buna gére, (fof)(1 + i) asagidakilerden hangisidir?

ACiLMATEMATIK
w

A1 —i %1+i C)—1—i
D) —1+i E)i
3
F‘x,):(x-i) + 4
. -3 H
L+i) =V 1= 4=
. o \d .
£ (4-)=C1)+i= {+1
3. isanal birim olmak Uzere,
22 =5+12i
denkleminin kokleri z; ve z, olduguna gére,
A 2122 farki agagidakilerden hangisi olabilir?
W6 + 4i B)0 C)6 —2i
D)3 —2i E)3+2i
2 = X41i
)a(:t-k‘J . 2 N
(x+ig) =5+12i > X+2xy1-Y =S+
s 2Ryg=129%y =6
x=3,y=2 veya x=-3, y=-2 olr
Zz=3+21 Zz=-3-2
(3+2)-([B-2i)= 6+ 41
56 (1.c 2.B 3.0)




MCiLMATEMATIK

Konu
Parabol

Ogrenme

PARABOLUN TANIMI

PARABOLUN TEPE NOKTASI

a bir gergel sayi olmak uzere,
fx)=3x@ T 4 x+1
fonksiyonunun belirttigi egri bir paraboldr.

Y3
a-{=2
0=3

c Buna gore, a kagtir?
A)1 B) 2

f(x)=(m—1)+x%2 —3x — 1
paraboliinin kollari yukariya dogru,

g(x) =(m — 5% +x+3
paraboliniin kollari agagiya dogrudur.

Buna gore, m'nin alabilecegi tam sayi degerlerinin
toplami kagtir?

A)8 ¥o

m-1>0
m>{
I<m«5
2+3+4=3

Asagidaki dik koordinat diizleminde; y = ax2, y= bx2,

y= cx? ve y= dx? parabolleri verilmistir.

C) 10

m-5<0
m<5

D) 11

ACiLMATEMATIK

Buna gore; a, b, c ve d sayilarinin siralanisi
asagidakilerden hangisidir?

A)a<b<c<d
C)d<c<b<a
E)c<d<a<b
d<c<a<b

(i.c 2.B

Bla<c<d<b
Vd<c<a<b

3.D) 57

y:x2+2x—5

paraboliiniin tepe noktasinin koordinatlari toplami
kactir?

M7

b __ 2
=r=———~—=-4
X 20 2

k= g(-)=1-2-5=-6
T(-1,-6) (N)+(-6)="%

m ve n birer gergel sayi olmak Uzere,

y=x2—mx+n

B) —6 C) -5 D) —4 E) -3

paraboliiniin tepe noktasi T(2, 1) dir.

c Buna gore, m + n garpimi kagtir?

A)18 B) 19 ¥) 20
X=r=-M_—2 sm=4
2
k=2—2.4+n=1
—4+n={an=5
m.n=45=20

m bir gergel sayl olmak Uzere,

D) 21

(4

f(x):x2—2x+m—6
paraboliiniin tepe noktasi V. bélgededir.

Buna goére, m'nin en genis aralhigi asagidakilerden
hangisidir?

¥ (=0, 7)
D) (7, )

X=r=-=2 -

2.
k= f=1-2+m-6=mM-F

B)(—2,2)
E) (-2, )

C)(0,7)

m-3<0 =5 m<?

f(x) =x%— (3m — 9)x + 2

paraboliiniin tepe noktasi y-ekseni lizerinde olduguna
E gore, m kagtir?

A)—3 B) —2 C)1 D)2 ¥
3m-9=0
3m=9
m=3
(1.A 2.C 3.A 4.E)
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' — . . . | AYT
IKINCI DERECEDEN FONKSIYONUN EN BUYUK VE EN P : p
KUCUK DEGERI PARABOLUN SIMETRI EKSENI
1. 1. a + 1 olmak lzere,
2
f.(x)_x —6x.+aw o | y=(@a—1)+x2—2.(a+3)x+2
fonk5|yo.r1unun alabilecegi en kiigiik deger —7'dir. fonksiyonunun grafigi x = —1 dogrusuna goére simetriktir.
B Buna gore, a ?‘;t"? B Buna gore, a kactir?
A)1 )2 C)3 D) 4 E)S A) -2 ) —1 Cc)o D) 1 E)2
X:r:—i:: X—F—_—2(°+3) _
1 2.(a-1)
k=L(z)=9-18+0=" 0+3=-0+4 1
- =- 20=-2=>0=-
3 ta 7- 2. f:R — R olmak lzere, >
a=2
f(x) = —2x% + ax + 3
fonksiyonunun simetri ekseni x = 1 dogrusudur.
2, Buna gore, f fonksiyonunun goriintii kiimesindeki
f(x) = —x% + 6x — 3 g en bilyiik iki tam sayinin toplami kagtir?
B fonksiyonunun alabilecegi en biiyiik deger kagtir? A)7 E§ 9 C)M1 D) 13 E) 15
A)3 %6 c)9 D) 12 E) 24 X=r=_aT={%a=L|-
6 -
=M=--2_=3 -
N\ =TT = k=PW)=-2+4+3=5
k={(9=-9+18-3=6 < Gk=(-=5] 5th=3
P .
< AY
e y=f(x)
=
3. f:R — R olmak lzere, =
f(x) = —2x% +4x + 5 -5‘
fonksiyonununun gériintii kiimesi asagidakilerden < 1 0 X » X
g hangisidir? \ !
A) (—oo, 11] B) (—o0, 10] C) (—w, 9]
D) (—co, 8] ¥ (—, 7]
X== - a = 4 Sekildeki y = f(x) paraboliniin simetri ekseni x = 3
- -4 dogrusudur.
= LU)=—2+4+ 5= + p Buna gére, x; kagtir?
W3 k 'F ( 7] A) 4 B)5 C)6 v7 E)8
G k=~
/'\ k / -1+X0 3
4. f:R — R olmak lizere, 2.
f(x)=+ -1+x=6 g)(':?
X7+ dx+10 4. k # 20 olmak lzere,
E fonksiyonunun en biiyiik degeri kagtir? 5
6 4 3 f(x) =xc—2x—-7
A1 B) 5 ) 3 D) 3 ¥)2 fonksiyonu veriliyor.
2 f(20) = f(k
Q)= =t 10 (20) = (0
y 2 A olduguna gore, k kagtir?
X=r= - » —18 B) —17 C)—16 D) —15 E) —14
k=4-8+10=6 wore k¥20 _ -2
L =2 - 2 2
6 k+20=2> k=-18
(1.8 2.B 3.E 4.E) 58 (1.8 2.B 3.D 4.A)
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BELIRLI BIR ARALIKTA GIiZILEN PARABOL

TAMKARE FORMUNDA YAZARAK TEPE NOKTASINI BULMA

1.  f:[—1, 3] - R olmak lzere,

f(x) = —x% — 4x + 6

fonksiyonunun gériintii kiimesi asagidakilerden
hangisidir?

M[-15,9]

A

B) [—15, 10] C)[—15, )

D) [9, )
—_=h _

E) (—oo, 10]
= -1 =-2&|[-13
=4~ 2¢[13]

P(-N=-1+4+6=3
p(3)=-9-1216=-15

6-k=[-15,9]

X=

2. f:[-4,1 >R
f(x) = —x? + 4x — 6

c fonksiyonunun alabilecegi en biiyiik deger kacgtir?

A) —1 B) —2 ) -3 D) —4 E)—5 «
x=r=__i_=2¢|:-‘u1:| E
w
-
f(-4)=-16-16-6=-38 =
PU)=-1+4-6=-3 S
6. k=[33,-3]
-3
3. f:[a, ) — R olmak lizere,
f(x):x2+8x+5
fonksiyonu bire birdir.
E Buna gore, a agsagidakilerden hangisi olamaz?
A) —1 B) —2 C) -3 D) —4 v -5
_F=_--8 ——
X=r=-— 4
k= (6-32+5=—11
0 -4 olmalidir
T ‘h-“)
i
]
]
4 (1.A 2.C 3.E) 59

1. Kk birreel sayi olmak lizere,
fx) = —(x — 12 +k
karesel fonksiyonunun alabilecegdi en biyuk deger 9'dur.
D Buna gore, f fonksiyonunun sifirlarinin ¢garpimi kagtir?
A) —12 B) —10 C) -9 V-8 E)—6
k=3
2.
£ 0= —~(x-D +3=0
2 - ==
AY=93x-1=3 V X-{=33
X=14 X=-2
-2.4=-8
2. a,r, kbirer reel say1 ve a > 0 olmak uzere,
fx)=a«(x+r?+k
karesel fonksiyonunun simetri dogrusu x = 3 ve
fonksiyonun alabilecegi en kiiglik deger —2 olduguma
g 90re, r + k toplami kagtir?
A) —4 136 -5 C)—6 D) -7 E) -8
X=-r=3 k=-2
r=-3
r+h=-3-2=-5
3. f:R — R olmak lizere,
fx) = (x — 2> — 4
fonksiyonu veriliyor.
Buna gore;
I. ffonksiyonunun minimum degeri —4 tiir.
lll. f fonksiyonu ortendir.
lll. f fonksiyonum azalan oldugu
en genis aralik (—o, 2] dir.
D ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B)lvell C) Yalniz lll
Y 1ve E) 1, 1l ve I
X=r=2, k =-4
A . En kilcik degen -y Hir
Il iaine fonksigondur:
. (-, 2] a=alan
o 57 [2,%0] arton
T(a"-“f)
(1o 2.B 3.D)
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AYT

y = ax?+ bx + ¢ PARABOLUNDE a, b VE ¢’NIN I[SARETI

IKiNCi DERECEDEN FONKSIYONLARLA MODELLEME

1.

Asagida, tepe noktasi T(r, k) olan f(x) = ax® + bx + ¢
paraboll verilmistir.

Yy A
T(r, k)
O/ r > X
/C.
y="f(x)
Buna gore,
. a>0
II. b>0
ll.¢c>0
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | EﬁYaInlz ] C)lvell
D) Il ve lll E) Yalniz 1l

Kollor asagiya dogru @ <O
X=r =—-2 50=3b>0
a0

X=0 igin Y=< <0

Asagida, tepe noktasi T(2, —4) olan f(x) = ax? + bx + ¢
paraboli verilmistir.

y A
y=1(x)
\ > X
\O
-2
T(2,-4)
- b
Buna gére, X= l'_—E:Q_
Il. a—c>0 b-l"-la‘o
l.b-c>0 -

ifadelerinden hangileri dogrudur?

Kollar yukarya dogru @>O olur
X=90 1qn d:C—_--Q_

a-c>0 b=-4a<0

b-¢>0 |, U ve il alojrudur'.

ACiLMATEMATIK
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1.

had

x TL'ye alinan bir trtin

x2—5x+20

TL’ye satildigina goére, bu satigta elde edilen kar
en az kag TL'dir?
¥) 11

A) 17 B) 15
Kar=Sahs- Als
K= 5% 420 -X = X~ 6X+ 20
=6 -3

2

C)13 E)9

X=T =~
K(3=39 -18+20={{

a pozitif gergel sayi1 olmak iizere, kenar uzunluklari
a cm ve (8 — 2a) cm olan dikdértgenin alani

en cok kac cm?2dir?
A) 64 B) 32 C)24
2
A= a. (8-20)= -2a+ 80

0=F:-%=9—

s

D) 16

A@)=-8+16=8

Asagida analitik diizlemin orijin noktasindan atis yapan bir
basketbolcu gorseli verilmistir.

AY (metre)

.- .

0k > x (metre)

Paraboliin denklemi;
2
—X
=—+3X
y 2

olduguna gore, topun cikabilecegi maksimum yiikseklik
kag metredir?

A)4 ¥ 4,5 C)5 D)5,5 E)6
X=f= — 2 __ =
2.<4_
2-1'3_
— -9 — —
k= 2 +9= 2-=45
(1o 2. E 3.8)
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IKiNCi DERECEDEN FONKSIYONLARLA MODELLEME

X-EKSENINI iKi FARKLI NOKTADA KESEN PARABOLLER

4. Yapilacak bir oyun alani icin kenarlari x ve y metre olan
dikdortgen seklindeki bir yesil alanin 3 kenari sekildeki gibi
citle cevrilmistir.

2

y

/

Gevrilecek ¢itin uzunlugu 200 metre olduguna gore,
dikdortgensel boélgenin alani en ¢cok ka¢ metrekaredir?

A)4000  B)4800  ¥)5000  D)5200  E)5400
X+2y=200 A=Xxy J=50
X = 200- 24 ~ 2y 200y =100
Y=r=- _&:50 A:‘SO-"OO’_

5. 4 A=5000 n
H E
L]

X

C

F
o

2x @

Bir kenar1 12 m uzunlugunda olan kare seklindeki bahge iki
kisma ayriimistir. Bu iki kisma gicek dikilecektir.

|GC| = |GK| = x metredir.

A kismina m?si 2 TL ve B kismina m?si 3 TL maliyetle
cicek dikilecegine gore, bu bahgeye ¢icek dikim
maliyetinin minimum degeri kag TL'dir?

A) 404 B) 402 C) 398 W) 396
M= x (12-%). 2 +[12.12- x{12-X)] 3

2
M= X ~{21Xx+ 432 2
Xef=—o2 =6 k=M(p)=6-12:-b+432
2 =396
6. Bir sandvig bifesi tanesi 30 liradan 200 tane sandvig
satmaktadir. Sandvig biifesi sandviclerde her 1 liralik indirim
icin 20 sandvig fazla sattigini farketmistir.

E) 394

Bir sandvigin maliyeti 10 lira olduguna gore, sandvig
biifesinin en yiiksek kara ulagmasi i¢in bir sandvic¢ kag
c liraya satiimahidir?

A)23 B) 24 ¥) 25 D) 26
K = (30-x). (200+20x) — 10.(200+20x)

K= 20-x). (200 + 20%X) = —20x*+ 200X + 4000
X=r=-— _2%-.:5 Sotis=30-5=25 lira
(a.c 6.C)

E) 28

5.D

ACiLMATEMATIK
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1.  a bir gercel sayi olmak uzere,
y= ax? — 4x + 1

parabolii x-eksenini iki farkli noktada kestigine gore,
D a’nin en genis deger araligi asagidakilerden hangisidir?

A) (=0, 4) B) (—, 5) C) (—c0, 6)
V) (—x, 4) — {0} E) (—, 8) — {0}
A=16-4.0.4>0 (a+o)
{6> 40
4>a

(-=4)- {0}
2. abir gergel sayi olmak lizere, asagida f(x) = X2 — 2x +a

parabollnin grafigi verilmistir.
AY

—2\ 0 m
A Buna gore, a kagtir?
Y -8 B) —7 C)—6 D) -5 E) —4
-24+m=2 > m=1-r

-2.4=aQ >0=-8

3. Asagidaf(x) = ax? + bx + ¢ paraboliiniin grafigi verilmigtir.

AY
y=f(x)
0 .
5 2 > X
Buna gore, c— orani kagtir?
D
A) —24 B) —20 C)—18 \Zf) —16 E) —12
c-b c__ b = -6.21"(-61-2)
a a
a = —{2—-4
=-16
(1.o 2.A 3.0)
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] —1 } ’ } } AYT
X-EKSENINI iKi FARKLI NOKTADA KESEN PARABOLLER X-EKSENINE TEGET OLAN PARABOLLER
4. 1. m bir pozitif gercel say1 olmak (izere,

_ 2
y=x“+2x—3 f(x) = x> — mx + 16

paraboliiniin x-eksenini kestigi noktalar arasindaki

KIik k Sa o parabolliniin tepe noktasi x-ekseni lizerindedir.
c uzaklik kag birimdir?

A)2 B) 3 ’Q/) 4 D)5 E)6 B Buna gore, m kagtir?
AT ¥ s C)9 D) 10 E) 11
2. A
Az b+12 2 2
a=lb - le he o2 _ o 16=0
1 N 2
_ , @
l-l m= 8
5. 2.k bir gergel sayi olmak tizere,

— 2 _ _
y=x"—2x+m-3 f(x) = x2 — kx + 4
paraboltniin x-eksenini kestigi noktalar arasindaki uzakiik paraboliiniin tepe noktasi x-eksenine negatif tarafta tegettir.

6 birimdir. .
A Bunagére, m kagtir? g Bunagore, k kagtir?
W-5 B-4 ©-3 D-2  E-1 A) -8 ¥ —4 c)o D)4 B8
b= 4=k (m-2) |x|‘x2|=JX— E x=r=—=h c03k<0
A= 16—4m |al < 2
w 2 - kﬂ-
6—]|5-L|m = A=k -4.44=0= K={(6
l6-4ym=36 S l::_:t
L‘mr_--—zo 2 -
m=-5

3. Asagidaf(x) = x% + ax + 9 paraboliinin grafigi verilmistir.
6. Asagidaf(x) = —x? + 3x + a — 2 fonksiyonunun grafigi

AY
verilmigtir.
AY /
-k /] Lk . p 0 > X
ALl \B g
/II;‘ ik \
Buna gore, a - p garpimi kagtir?
f(x) A
v —18 B) —16 C)—14 D) —12 E) —10
4|0A| = |08 2 __q
O=0-4.1.9=0 X=Ff=p=-—_
g olduguna gére, a kagtir? o 4 P 2
A)1 B) 2 C)4 D)5 Y6 Q=30 .y 6 _s
~ktuk=3  -lys &2 0=6, 0=-6  0=-bise P=5-=
3h=3
k=4 a-2=4 o,P=-6-3=—18

a= 6
(a.c 5.A 6.E) 62 (1.8 2.B 3.0)
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X-EKSENINi KESMEYEN PARABOLLER PARABOL GRAFIGININ GiZILMESI
1. m bir gercel sayi olmak Uzere, 1.
f(x) = 2x> + 6x + m — 1 . y=x?+2x—8 AY
parabolii x-eksenini kesmedigine gére, m’nin alabilecegi e={>0 V
p &n kiiciik tam sayi degeri kagtir? Y=0 igin X=-bk, =2 /
A)3 B) 4 C)5 V)6 E)7 =01 =-8 >
2 *=0ldn Y =\ o] /2 X
A=6 —4-2-(m’4)<0
36-8m+8<0
L <8m
u Il y=—x*+9 0
9
—-—<m a=-1<0 N
m en Oz 6 o‘ul’f d-_-O igln X=-3, x=3
x=0 ign Y= )
-3 3 -
o | X
2. Asagidaf(x) = mx? + 6x + 1 fonksiyonunun grafigi
verilmigtir.
y y
y=i9 . y=—(x—5)? T
a=-1<0 N 4 >x
x \5-.:0 igin X=5
e x=0 iGin Yy=-25 25
=
e
0 > X ;
-
p i ; 2 P o S Yukarida kurali verilen fonksiyonlardan hangilerinin
B , labil kiigiik %]
k:r:a gore m'nin alabilecegi en kiiciik tam sayi degeri L grafigi dogru cizilmistir?
c ctir? E
A)8 B) 9 Vf) 10 D) 11 E) 12 A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
2 D) Il ve Ill B, 1ve
36Lm
a<Lm
m en az (0 olur ,
AY
Il |
3.
f(x) = —3x% + 2x + a 0 > X
parabolii daima x-ekseninin altinda kaldigina goére,
a’nin en genig deger araligindaki en biiyiik iki tam n -2 v
g Sayinin toplami kagtir?

A) —11 B) -9 C) -7 D) -5 V; -3 f(x) = —x2 + x — 2 paraboliiniin grafigi yukarida verilen
A= [+._ [_‘ ~3.0 <0 c koordinat diizleminin hangi bélgelerinden gecer?
120 <"'l|' A)lvell B) I, Il ve IV %III ve IV
D) I, lll ve IV E) I, Nl ve IV
a<-é— '0:—4_40 N 2
-1+ (-2)=-3 .S_:g .,:';;‘ \12_ x+2<0 A<O X ehseaini kesmez:

(1.0 2.C 3.E) 63 (1.E 2.C)
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PARABOL VE ANALITIK DUZLEM

1 3.
Ay y
f(x) = 3mx?
D c(a,2a) 5 (k,3K)
2 3k
g [a > X z
I B Of A \ of Kk A > X
f(x)=15 - x?
Yukarida tepe noktasi y-ekseni lizerinde olan parabol Yukarida grafigi verilen parabolde boyali bélgenin alani
verilmigstir. 18 birimkaredir.
g Buna gére, ACDB karesinin alani kag birimkaredir? 3|0A| = |AB|
A) 45 W 36 C) 32 D) 27 E) 25 £ olduguna gére, m kagtir?
2
. - 2 2 3 3 3
C(o, 24d) igin 20=15-0a A)% B)% C)% D)% qj%
aa.+ 20-15 =0
)=0 Skk _ig 5 k=12
(01’5)' (0-3 - Ky
k= 23
a=-5 a=3 2 m=_t -
o= 36 x  dmh=3kam=—=o7
A(AcDB)= 6.6= = p
< S
= =3
w m=s =
= 6
=
2, o 4
y © y
6 T
K
a
-2 8
5 X
/ r=-2t8 _¢ \ x
2 y =1()
Yukarida grafigi verilen paraboliin tepe noktasi T, Yukarida dik koordinat diizleminde y = —x2 + 10x
A(K%T) = 48 birimkaredir. fonksiyonu ile modellenmis bir masa lambasi gdsterilmistir.
Buna gére, paraboliin y-eksenini kestigi noktanin Lamba, alani 167 birimkare olan dairesel bir bolgeyi
E ordinati kagtir? aydinlatmaktadir.
A)8 B) 12 Mm D) 24 E) 32 p Bunagdre, |AO| = h kag birimdir?
A) 32 B) 30 C)28 ¥ 24 E) 18
0 _ 2 2
67_43 Tr=6Tr=r=1{6
r=4
3a=48 2. 0.6
o= 16 Xo=6 ign h= -6"+10.
h=-36+60
h= 24

O_ B 2. E) 64 (3_ E 4. D)
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(JC NOKTASI VERILEN PARABOLUN DENKLEMINi BULMA TEPE NOKTASI YARDIMIYLA PARABOLUN DENKLEMINI

BULMA
1 1.
A(0, 0), B(6,0) ve C(1, —5) y
noktalarindan gegen paraboliin belirttigi fonksiyon
1 S
y = f(x) 5 > X
B olduguna gore, f(3) kagtir?
A) —18 ¥ -9 C)6 D)9 E) 18 2 T

Y= 0.(x-0). (x-6)

-5
C,( 1, -—5) 19n -5=0. |.-5
a={
F(x):xg--éx y=f(x)
-F(a) =9-(8= -9 Yukarida verilen paraboliin tepe noktasi T'dir.
Buna gére, y = f(x) paraboliiniin denklemi
A asagidakilerden hangisidir?
Yy=—3x—1)7>%-2 B)y=—3(x — 2)° — 1
2. y=1f(x) parabolii (0, 0), (4, 1) ve (—4, 1) noktalarindan C)y=—3(x—1)?+1 D)y=—3(x—1)2+2
gegtio._fgi.ne. g‘:j,ére, paraboliin denklemi agsagidakilerden E)y=—3(x — 1)2 13
E hangisidir? .
A)y=x2+x B)y=x>—15 E Y= a.(x—l)-2
C)y=—x+x D) 4y = x2 = ) ign @ 2=-5
w - 1N <=
¥ 16y = x2 ',; (O' 5 a=_3
Y= 0-(x-t). (x+4)+1 = 2
2 ==-3.(x-1)=-2
(o'o) iqn O=0Qa -4.4+
IGO =1
=1 2.
16 a pY
X y=f(x)
g= A (=16)+1 2 y=—
16 6 2
16 Y= X
3. Bir denizaltinin suya daligI koordinat diizleminde o \/E > x
modellendiginde deniz seviyesi orijin olarak kabul edilmistir.
Bu dalista denizalti A(0, —20), B(5, —95) ve C(20, —20)
noktalarindan gegmistir. A0, 4)
Denizalti bu daligta parabolik bir rota izledigine gore, .
g denizalti bu dalista en gok kag metre derine inmistir? I;'Eﬁ‘:'id;‘rtepe noktast A(0, —4) olan y = f(x) paraboli
A) 100 B) 105 C) 110 D) 115 '2‘5120 §
c Buna gére, f(2) kagtir?
8::0.)(.(&-20)-20 -5 -3
A) -3 B) < -2 D) — E) —1
B(5,-95) igin @.5.-15-20="35 g
-35.0=-75 Y=0.X -4 |
a= 1 _L=0=>0a=—
= X —20%- 20 (ﬁ 0) ian 80 4 2
xore_=20 210 h=l00-200-20 ply=—4-4~4="
2 h=-120

(1.8 2.E = 3.E) 65 (1.A 2.c)
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: —

AYT

TEPE NOKTASI YARDIMIYLA PARABOLUN DENKLEMINI
BULMA

X-EKSENINI KESTIGI NOKTALAR YARDIMIYLA
PARABOLUN DENKLEMINI BULMA

4.

A

Asagida bir kismi dogrusal, bir kismi parabol seklinde olan
bir kaykay pistinin dnden goérinimui verilmistir.

y

a0, 4 ==5(1,4) c_D

Buna gore, kaykay pistinin parabol olan kisminin
denklemi asagidakilerden hangisidir?

A)y = (x — 5)
W4y =(x—5)°

B) 2y = (x — 5)2
D) 6y = (x — 5)°
E)8y = (x — 5)2

Y= a.(x-5)"
B(l, Ll) i4in 0-('11)9-:4?0 =l!|._

Asagida y = f(x) paraboliniin grafigi verilmistir.
AY

o

C B(O,Q-O)
> X
oja A 4
2+ |0A| = |AB|

olduguna gére, OABC dikdértgeninin alani kag
birimkaredir?

% 8 B)9 C) 10 D) 11 £ 1
3= (x4 . e
blaso) ter (a-q)ﬂaé:‘:?:a:te;o
Aloase)=2.4=8 a=2,0=8
(s.c )

ACiLMATEMATIK

(o8

(0,3)

_1/ - y\3:

Yukarida grafigi verilen paraboliin denklemi
asagidakilerden hangisidir?

> X

f(x)

A)y:—x2+2x

B)y = —2x° + x + 1
C)y=—-3C+x+2
Wy:—x2+2x+3
E)y=—4x° + 3x + 1

d:ﬂ-(x.+|)-(x-3)
(0,3) iin a-4.-3=3
a::—{

Y= - (x+1). (x-3)

> X

-8

Yukarida y = f(x) fonksiyonuna ait parabol verilmistir.
Buna gore, f(x) in alacagi en kiigiik deger kagtir?
A) —13 B) —12 C) —11 D) —10

\‘j: O-(X+9.). (X-q)
(0,-8) iain a.2.-4=
'P(X):' )(a'- ax—8
r——&=4 k____l_z_&____s

- 2
(o 2.E)

E

¥ -9

2>0=1
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AYT — . | — :

X-EKSENINI KESTIGI NOKTALAR YARDIMIYLA

PARABOLUN DENKLEMINi BULMA PARABOL ILE DOGRUNUN BIRBIRINE GORE DURUMLARI

3. Asagida A(—1, 5) noktasindan gegen 'y = ax? + bx + ¢ 1. y= X —x—3 paraboli ile y = x + 5 dogrusu veriliyor.
paraboliiniin grafigi verilmistir. Buna gére
y I.  Parabol ile dogrunun kesim noktasinin  ordinatlari
toplami 12 dir
A(=1, 5) e
( ) ! ° IIl. Parabol ile dogrunun kesim noktalari arasinda kalan
i dogru pargasinin orta noktasinin ordinati 6°dir. v’
lll. Parabol ile dogrunun kesim noktalari arasindaki
uzakiik 6+/2 birimdir.v
1 0 7 > X E ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) I ve Il B) 1, 1 ve lll
2. 2
08 X-A-3=X+53 X-2x-8=0
¢ Bunagére, (1) kagtir? A X=-2 X= l'l'
A) —5 B) —4 v -3 D) —2 E) —1 . Al2,3) 8(4,9) 3+9=12
Z2+4 349\
Y=a.x. (x-4) I O(=2t 353 )= 0(4,6)
A(-1,5) ign 0.-1-5=5=3a=1 n. |Agl=de*+ 6> =¢lz

Pra=x.(x-4)
F (n =4.3= -3 2. kbir gergel sayi olmak {izere,
f(x) = X2 — 4x

paraboliniin tepe noktasi ile y = k dogrusu arasindaki
uzaklk 7 birimdir.

Buna gore, k’nin alabilecegi degerler toplami kagtir?
A) —11 B) —10 C)—9 v -8 E) -7
XelPFs— —=

} T(2,-4)
f@O=4-8=-4

|h+lp|=7-
k.,.[t-_-? \V4 k"'q':-?.
k=3 k=~
3+(u1)=-8

Buna gore, y = f(x) paraboliiniin denklemi 3. y=ax— 4dogrusu

4. Sekilde y = f(x) parabolli ve ABCD karesi verilmigtir.
y

ACiLMATEMATIK

y=f(x)

ABCD karesinin alani 18 birimkaredir.

y . i i
c asagidakilerden hangisidir? y = 32 — 1
2 2
Aly=x"—9 B)2y=x"—-9 paraboliine teget olduguna gore, a’nin alacagi degerlerin
v{) 3y = x2_9 D) 4y = 2 _9 g Sarpimi kactir?

A)—64 ¥)-36 C)-25 D)-16  E)-9
3= 1= 0x- 4=>35-ax+3=0
A= 0=143.3=0
Y= 0 (x+3).(x-3) y 0'=3630a=6 v a=-6
D(ol—s) '4‘2 a.3.-3=-3> 033 6 6= - 36
3y=x+9

(3.c 4.C) 67 (1.E 2.D 3.8)

E)6y =x% — 9
zoiza =8> 02=3:?O=3
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PARABOL ILE DOGRUNUN BIRBIRINE GORE DURUMLARI

f(x)=x2—3x+1

paraboliiniin orijinden gecen tegetlerinden birinin
denklemi agagidakilerden hangisidir?

Ay = —6x Hy = —5x
D)y = —3x
Xz— AxX+{i=m.xX > xz— (m+3)X+1=O
A=(M+3f-4$|:0

(m+3Y'=4=3 m#3=-2 Vv mt3=2
m=-=5 m=—{

g=-x

B
C)y = —4x

E)y = —2x

Yy=-5x Vv

5. y= 32 +x—a parabolii ile y = x — 2 dogrusu
kesigmedigine gore, a’nin en genis deger aralig
asagidakilerden hangisidir?

A) (—c0, 1) ¥) (—, 2) C) (—co, 3)
D) (—o0, 4) E) (—o0, 5)

34X =0 X2 33X +2~A=0
A= 0-4.3.(2-0)<0
2-a>0
2>a

GK= (—00, 2..)

f(x) = X2 + 2ax + a2 + 2a

parabolii ile y = 4 dogrusu kesigsmedigine gére, a’nin en
E genis deger aralig1 asagidakilerden hangisidir?

A) (—c0, 1) B) (—, 2) C) (=00, 3)
D) (—co, 4) Y (2, )

xa'+ 20X +a"+ 20=4
X+ 20x+ 0 +20-4=0
A= Lo—1 (a*+2a-4) <0
L&~ 40"~ 80+16 <O
ga>16
ay2
Gh= (21 m)

(a.B

5.B

7. Asagida ayni gun dikilen iki bitkiden A bitkisi 1 giinde 7 cm
blylmastar.

Ly (cm)
A bitkisi
B bitkisi

> X (glin)

B bitkisinin bliyimesini temsil eden grafigin denklemi

y=10x—x2

olduguna gore, bitkilerin kaginci giindeki boylar
birbirine esit olur?

B
A)2 ¥3 C)4 D)5 E)6
2

= x=3x=0

=

= x=0 v X=3

=

2

8. Asagiday= X2 —4 paraboli ile y = 3x + 6 dodrusunun
grafikleri verilmistir.

AY
y= X2—4 y=3x+6
B
2{
z > X
5
D Buna gore, boyali AOB liggeninin alani kag birimkaredir?
A) 12 B) 15 C)18 VS21 E) 24
2 AN
X—l=3x+6 AlAoB)= 2£Z
X—3x—-10=0 _ 2
(x-5).(x+2)=0
x=5,x=-2
68 (7.8 8.D )
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Konu
Parabol
Uygulama
1. 4, Dik koordinat diizleminde f(x) = X2 4+3x+m—5 paraboli
f(x) =x% — 6x — 16 x-eksenini iki farkll noktada kesmektedir.
paraboliiniin x-eksenini kestigi noktalarin apsisleri Buna gore, m'nin alabilecegi en biiyiik tam sayi degeri
A asagidakilerden hangisidir? D kactir?
¥ —2ves8 B)2ve —8 C)—-3ve2 A) 10 B)9 C)8 967 E)6
D)3 ve —2 E) —4ve4
2 A=9-4(m-5)>0
Y=0 igin X - 6x-16=0
0 9-4m+20>0
(x-8). (x+2)=
& x=-9. 29> 4.m
X=%, ==
m 4&
4

m en gok F olur

2 2 5. a > 0olmak Uizere, tepe noktasi T(a, 0) olan ve baskatsayisi
f(x) = x* — 8x + 16 1 olan y = f(x) parabolii veriliyor. Paraboliin y-eksenini
paraboliiniin tepe noktasinin koordinatlari kestigi noktanin ordinati 16°dur.
A asagidakilerden hangisidir? ¢ Bunagére, (1) kagtir?
%) (4,0) B) (4,2) C)(—4,0) E A)1 B) 4 o D) 16 E) 25
_ <
D) (—4,2) E)(4, 4) = 2
3 w Y= {. ()(- a)
- -
X=r=- == = 2
l e .
g X=0 isin a=16
k=p@)=16-32+16=0 < a=.4
2
T (4.9) f0=y= (x-4)
2.
«F (D= (—3) =9
6. Tepe noktasi T(3, —2) olan paraboliin denklemi
3. 0 5 A asagidakilerden hangisi olabilir?
f(x) = —x“+2x — 10

My=2(x-32%-2

A fonksiyonunun alabilecegi en biiyiik deger kacgtir?
_ 2
% —9 B) —7 C)4 D)7 E)9 B)y=3(x—-2)"+3
C)y=(x+22%-3

= 2 _
X=r== - =1 D)y = (x+3)2+2
E)y=—2(x+3)2—-2
k=fU)=-1+2-10=-3

2.
Y=0 (x-3)-2
2
a=2 ign y=2 (x-3)-2

(1.a 2.A 3.A) 69 (a0 5.C 6.A)
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Konu Uygulama ' — ! . |
7. 9.
Ay
f(x) = x?
3
I|
> X
o| 1121314
Bir top tarafindan firlatilan bir sirk cambazi
Sekilde grafigi verilen f(x) = x? paraboliinde tarali 1 5
¢ dikddrtgenlerin alanlan toplami kag birimkaredir? f(x) =x — EX
A) 12 B) 13 V) 14 D) 15 E) 16 fonksiyonunun grafiginin belirttigi yoriingede ilerleyerek
gOrseldeki aga dusmustir.
Top ve agin her ikisi de yerden 3 metre yiikseklikte
= 4 olduguna gore, cambaz izledigi yoriingede yerden en_
‘F(l) L+ b4+ 9.4 D fazla ka¢ metre yiiksege ¢citkmistir?
pla)=Y4 1+4+9=14 A) 28 B) 18 C)15 ¥s E)5
pe)=3 X=r= —— =10
2-4_
20
2
k: lo -1 .10 = {0-5=5
x 20
< 5+3=38
8 AY E 10. Bir bilardo oyununun herhangi bir aninda 6 bilardo topu
: e masada sekildeki gibi parabolik bicimde dizilmigtir.
= )
=
o
-
oo |49
> X
1 2 93404 (o510
) 60 i
Yukarida verilen asma kopriide aralarindaki uzaklik
60 m olan esit yUkseklikteki iki direk arasina celik telle yola
baglayan 10’ar metre aralikli 5 halat bulunmaktadir. Sekildeki
numaralandiriimis halatlardan 3 numarali halatin uzunlugu
40 m, 4 numarali halatin uzunlugu 45 mdir. Bilardo masasinin dik kenarlarindan biri x-ekseni, digeri
Sekilde goriilen egriler birer parabol olduguna gore, y-eksenidir. C topunun konumu (—2, 0) noktasi, A topunun
p direklerin yoldan yiiksekligi kag metredir? konumu (0, 4) noktasl, F topunun konumu (a, 16) noktasidir.
A) 105 B) 100 C) 90 W) 85 E) 75 Bu masanin kisa kenari 1,8 metre olduguna gére, uzun
D kenari kag metredir?
&40
\9:0)& +4 A)5,8 B) 5,6 C)5,2 Fﬂ 4,8 E) 4,6
2
£ (10)= too-a+k0= 45 Y= m(x+2)
=53 a= . _ =
100.0= 3 =20 A(0.4) 14in ’*"‘-’f’”‘ 4 4
2 .. 6=> 0+2=-
=1 .30+40= 929 ;40 a,16) iGin @+2)Y=163>
F(SO)._ 20 20 F(a, ) a=-6
f(30)= 45+40=85 6 br 1,8 metre ise
6 br 4,8 metre Olur
(1.c 8.0) 70 (9.0 10.D)
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Konu
Parabol

Uygulama

f(x) =x% — (k — 2)x + 4

paraboliiniin simetri ekseni x — 5 = 0 dogrusu olduguna
E gore, k kagtir?

A) —8 B) -3 C)7 D)8 ¥ 12
xer=-—-2 _g
2
k-—ﬁ.: {0
k=12

y=x— 2dogrusuiley = x2 — 5x + k paraboli birbirine
tegettir.

c Buna gore, k kactir?

A)5 B)6 7 D)8

X 5x+k=x-2.
6%+ k+2.=0
A= 36-4.(k+2)=0

k+2=39
k=7

Tepe noktasi T(2, 5) olan ve y-eksenini (0, —3)
noktasinda kesen paraboliin denklemi asagidakilerden
D hangisidir?

Ayy=—2x>+8x—9
B)y=2x>—8x—3

C)y=—2x>+8x+9
W)y=—2x2+8x—3
E)y=—2x°+4x—3

Y=0-(x- 2y+5

(01.3) i4n Q.L+5=33
La=-8 90:—2.
y=-2.(x-2)+5

= -2X2-+8X-3
(1.E

3.0)

2.C

f(x) =x2 — 8x+6
B paraboliiniin tepe noktasi asagidakilerden hangisidir?
A) (8, —10) B’S (4, —10) C)(—4, —10)
D) (8, 10) E) (4, —8)

=B oy

X=rM=— 2

k= 6-32+6=~10

T (4,-10)

5. abir gergel sayi olmak lizere,
f(x) = x° + 4x + 2a — 1

parabolii x-eksenini farkl iki noktada kestigine gore,
a'nin ¢éziim arahgi asagidakilerden hangisidir?

ME IR

2 2
o~ 2]

il (_ = i) 5

2

D

A=16-4.(20-1)>0
16-8a+4>0

8a <20
5
a<2_

ACiLMATEMATIK

6. .

« y = f(x) fonksiyonunun y-eksenini kestigi noktanin
ordinati —3 olup, f fonksiyonunun alabilecegi en biyilk
deger —1 dir.

y = f(x) parabolliniin simetri ekseni x = 2 dogrusudur.

¢ Bunagére, (1) kagtir?

—1 —3 —4 -5
N Bt b D B
T(2,-1)
d:O-(x‘z)a:‘{
(0,-3) iain O-h—A==
4a=-2 5Q=-
P = -zL. (_x-l)z— 1
=-1_4==3_
71 (4.8 5.D 6.C)
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Konu Uygulama ' — ! . |

9. Asagida 2. dereceden bir fonksiyonun grafigi verilmistir. Bu
* C(3,3) grafik, belirli bir otomobil modelinin yakit tiiketiminin hiziyla
-« B(1,0) - D(4,2) iligkisini géstermektedir.
ATuketim(litre)

« A0, -6) - F(6,-8)

% . G(16,-23)
. H(18,—25)

16
Sekilde verilen gosteri ugaginin izledigi parabolik rotanin A
ve C noktalarindan gectigi bilinmektedir. Ugak maksimum 8
yikseklige C noktasinda ulasmis olup bu noktadan itibaren
7 g i Hiz(km/
inise gegmistir. 0 20 60 100 120 1z(kmisaat)
Buna gore, ugak asagida verilen noktalarin hangisinden
gegmistir? Bu otomobil en diisiik yakit tiiketimine 60 km/saat hizda
& ulastigina gore, otomobil 120 km/saat hizda kag litre
A)B )D C)F D)G E)H o benzin tiiketir?
2
y= 0-(x-3) +3 A) 22 B) 24 C) 25 Vf) 26 E) 27
icin  d0+3=-6 J—o-(x-60)2'+8
A( O, - 6) 1N a 4 -
30=-9>49=" . 2
N (20,16) igsin 040 +8=16
f(N=-(x-3)"+3 0-40"=3
. - - e(mezZ
BULO) iGn FlH)=-he3=-1 o a=_L
. . = 2 gegel 2
D(%2) igin  fl)=-113= 2
(4, f £00=—L_ (x-60%+3
x 200
> L 605 8=26
< P(120)=_1_.60+8=18+8=
= 200
w
=
Asagida bir gulle atisi modellenmisgtir. =
y = 10. Asagidaki koordinat diizleminde iki kizagin hareketi
2 modellenmistir. Kizaklardan biri x-ekseni Uzerindeki
x = 1 apsisli noktadan digeri x = 20 apsisli noktadan kalkis
yaparak birer parabolik rota izlemistir. Kizaklardan biri K'den
digeri L'den donis yaparak yollarina devam etmis ve apsisi
a olan noktada garpigsmistir. Eger garpisma olmasaydi
kizaklardan biri x-ekseni tzerindeki x = 19 apsisli noktada,
digeri x = 2 apsisli noktada hareketini sonlandiracakti.
Ay
: K L
; * ‘Q
o 2z — m ” ¢
5 e ! - - > X
Sporcu, giille 3 birim yiikseklige ulasinca giilleyi elinden T 72 j8 a 242019%, 2(\
firlatmigtir. Giille parabolik bir menzilde yol alarak yere 2 2 .
dismustir. Gille yerden en fazla 5 birim ylkseklige ulasmis ‘ io 14

ve tam bu esnada giilleden kopan bir parca orijinin

. 9 P K ve L noktalarn x-eksenine 81 birim uzakta olduguna
2 birim uzagina dusmustar.

D gore, carpisma noktasinin apsisi kactir?

Giilleden kopan parganin diisey diizlemde hareket ettigi
kabul edilecegine gore, giillenin kendisi par¢asindan kag A) 12,5 B)11.5 c)n ﬁ) 105 E)9.5
g birim uzaga diigmiistiir? Y=m. (x—1)-(x-19) y=n(x-2).(x-20)
A)2V5  B) 3f c)v15  D)2v3s  #+/10 (10,81) i m.9.-9=84 (11,81) iain ni-.s=81
y=0(x-2)%5 | m= - B
. 0 — w— z
(0,3) iain 404523 0="—- - &4 20%x-19= -X+22x-40

y=0 igia (m-2)*=10 2x=21 9X=10,5
m-2 = m 72 CQ.D 10. D)
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Konu

Uygulama

Parabol ‘ ‘

1. Asagidaki dik koordinat diizleminde orijinden gegen 4 tane 3. Asagida
arabol gizilmistir.
P gzimis y=f(x) = —2x2 + bx + ¢
p y=mx? parabolliniin bir kismi gizilmistir.
y=nx? 1y
v L—
winl /
a
> X
y= bx2 —1/ (0] 2
y=ax?
Buna gobre, y = f(x) fonksiyonu en biiyiik degerini x = 2 apsisli

noktasinda almaktadir.
. Im=nl=m-—n

c
. la—bl=b—a Buna gore, E orani kagtir?
M. In—bl=n-> ¢
o o ) 2 B) 1 v D) > E) <
E ifadelerinden hangileri dogrudur? 2-y0L 4 4 2 4
Y4k
A) Yalniz | B)lvell C) llve lll Y= -9..(.)(-2 -+
D) I ve Ill 1, 1l ve Il (-1,0) isin -2.8+k=03 k=18
x
- 2
+04b<n<m > Y= -2X +8x-8+18=-2x+8x+10
=
| m-n| =m-nN w
A\ - 4,
~h- =
| 0-b|=b-a =
e 2
| n-b I: n-b
2.
AY (Xm)
(3.6).
Gorsel'deki gibi modellenen, sudan atlayan yunusun sudan
(xb ) yuksekliginin zamana (saniye) bagh degisimini metre
cinsinden veren yol,
— SEEBEERERE > X h(t) = —3(t — 2 + 8
y=x+3 ile ifade edilmistir.
/ Buna gore;
f(x)=x*-5x -3 I. Yunus su {izerinde en fazla 8 metre yiikseklige
Sekild 3 dog f(x) 2_5 3 boli ikabilr:
ekilde y = x + 3 dogrusu ve f(x) = x= — 5x — 3 paraboli . " .
ile modellenmis bir arp goriilmektedir. I :((:Ir:rt::tsrudan ¢iktigi andan itibaren havada 4 saniye
istir.
c Buna gore, arpin en uzun telinin uzunlugu kag¢ birimdir? . . . .
A 18 B) 16 VS 15 D) 13 E) 1 lll. Yunus maksimum yiikseklige 2. saniyede ulagmistir.
21 2 6 o) E ifadelerinden hangileri dogrudur?
X=5%x-3=X+35X-bx-b= A) Yalniz | B)lve ll C) Yalniz Il
XtXa2 i:j D) I ve i ¥ 1, 11 ve Il
2 - h(t)=-3.(¢-2)+8 T(2,8)

2.
{(3)=3-5.3-3=-3 6+9=15 h(2)=8
(1.E 2.C) 73
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5. Asagida icerisinde havuz olan bir bahge gérseli ve bahgenin 7.
bazi kenar uzunluklari metre cinsinden verilmistir. Hem havuz y (yukseklik/km)
hem de bahgenin art arda gelen kenarlari birbirine diktir.
Havuz J
£
P!
115
45° ':'7 o ; > X (km
¢} 5 ' 2 > x (km)
Bahgenin alti kenari 100 metrelik bir it ile gevrilecektir. O noktasinda bulunan bir ugak yer diizlemi ile 45°lik bir agi
D Buna gore, bahgenin alani en ¢gok kag metrekaredir? yaparak P noktasina kadar dogrusal olarak, P noktasindan
A) 525 B) 500 C) 450 \Q{) 425 E) 400 sonra ise f(x) = —x2 + 14x — 40 fonksiyonuyla temsil edilen
parabolik yoriingeyle yol almistir.
Gevre = 2 (’“3)* 4o=loo Ucak, parabolik yoériingenin en ust noktasi olan K noktasina
2. [x-;-g)-:: 60 S xty=30 ulastiktan sonra x-eksenine paralel olarak yoluna devam
etmigtir.
—= (x+20).y - 10.20 = (x+20). (30-x)- 200
A lan (X )3 (}“ Buna gore, ucak P noktasindan K noktasina kadar
A._-_. _xq._._ 10X+ 400 D diiseyde ka¢ km yol almis olur?
X=f=— !o =5 A) 2,5 2 B) 3 C)3,5 V()4 E) 4,5
X 2 yoo=1425 £6)=-X+ 14x-40 of: Y=X
=-25+50+ = x 2
. o X=r=-J4 — =X +14X-40=X
< -, 2
) =1 0=0
y = k=f(D=-43+98-40=3 X" I3x+4
LemTT = x=5 x=8
. = —
. “2A(6,3) = |hel=4
2 s. Asagida dik koordinat diizleminde bir engel (zerinden
parabolik yériinge gizecek sekilde atlayacak olan bir kosucu
3 gorseli verilmigtir.
.. 6 |OA| = 2 metre ve |AB| = 1 metredir.
ol > X y
3

3 metre yiiksekliginde bir duvarin 6 metre uzagindaki bir topa
vuruldugunda, top

f(x) = ax? + (1 — 4a)x

paraboliine ait egri boyunca hareket ederek duvarin Ustiine I h
diismiistir. |
Buna gore, topun bu hareketinde ulastigi maksimum O 2m 1m
D yiikseklik kag metredir?
Kosucu O noktasinda ziplamaya basglamis, yerden yiksekligi
A)5.5 B)5 C)45 Vf) 4 E)3.5 1 metre olan kirmizi renkli bariyerin Gizerinden gecgerek
.P(s).;. 360 +6-240=3 B noktasinda ayagini yere basmistir.
—_ /| Buna gore, bu atlayista kogsucunun lizerinden gegctigi
120=-3=>0= e p maksimum yiikseklik kag metredir?
2.
(X)':‘—'—X'i'zx Ai Bi Ci di E) 1
f m )2 )= )= )2 )
X=f=—-—2%_=z4 Y= 0-x(x-3)
- . s =3 —-— — ‘
2 ¢ (2,1) igin a.2-={3a= =z

f¥)= h:—;*_.fe-;- 2 4= -4+8=4
(o 6.0) 74

=~LL 3 x
Y > t5
X=r=% K:"

9 _9
= =
I

e

3

R
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Konu
Parabol

Uygulama

3.

E

a # 0 olmak Gzere,
f(x) = ax® + bx + ¢
fonksiyonu veriliyor.

f(3) = (7)

olduguna gore, % orani kagtir?

) —10 £y —-

1
4 10

f:[0,3] > R
f(x)=x2—8x+5

fonksiyonunun gériintii kiimesi asagidakilerden
hangisidir?

B) [—11, 10]
W) [-10, 5]

C)[—10, 11]
E)[—11, 5]

X=r= —j‘;—= L ¢ Co3]

.F(O): 5
f(3)=9-24+5=-10

Gk=[-10,5]

f: R — R olmak Uzere,

f(x) = —x2 + 20x + 20

fonksiyonunun goériintii kiimesindeki elemanlardan biri
asagidakilerden hangisi olamaz?

A) —100 B)O C) 115 D) 120 M125
x=r=-20_J0
k-_-{'(!o):-lOO-!-ZG)"'lO

=1{20
G-K= (..ao, (2.0]
(1.0 2.0 3.E)
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Karma
Test
4
A y
y=9x% y=4x°
D C
360%

| 3a

Sekilde iki kosesiy = 9x? ve y= 4x2 parabolleri Gizerinde
olan ABCD dikdértgeni verilmistir.

A(ABCD) = 288 birimkare olduguna goére, ABCD
dikdortgeninin gevresi kag birimdir?

A) 288 B) 290 ) 292 D) 294 E) 298
362 o= 288 = 36.0 =288
03= 8
o=2
Gevre(ABcD)= 2.(2+ 144)
=2.146
= 2392

—15 < a < 0 olmak lizere

f(x):axz—x-i-a

paraboliiniin grafigi agsagidakilereden hangisi olabilir?

% y B) y
7Q§o—’x —Jo >
| A

C) v D) y
2 i o
[
(0= oxX— x+0
a<0 kollar agagiya dagru: N
x=0 ign Y=0<0

- |
Fre—e——=_1 (L
20 2a 0

A=1-40.0= |-L4o* >0
X eksenini iki farkh noktada keser

X=

(a.c 5.7)




Parabol

Konu Uygulama - } :
6. Asagiday = f(x) parabollniin grafigi verilmistir.

AY

y=f(x)

oy
\3\0 o 6 > X

Fonksiyonun alabilecegdi en kiigUik deger —32'dir.

Buna gore, paraboliin y-eksenini kestigi noktanin
ordinati kagtir?

A) —24 B) —20

¥) —16

D) —12

Y=a.(x+2)-(x-6)
a.4.-4=-32
a=2
Y= 2.(x+2).(x-6)
X=0 igin Y= 2.2.-4=-16

(2,-32) igin

-1

T(4,-)

Yukarida grafigi verilen paraboliin tepe noktasinin ordinati
—1’dir.

B Buna gore, b kactir?
A) —4 ) —2

Y=a-x(x-2)

C) —1 D) 1 E)2

T(4,-1) ign o.4-{=-1
a=14

\'1:: x"-zx
=-2

(e.A

ACiLMATEMATIK
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Yukarida verilen ve girisi parabol seklinde olan tiinelin taban
genisligi 6 metre ve yuksekligi 3 metredir. Tlnelden gegecek
olan kamyonun genisligi 2 metre ve yiksekligi h metredir.

Bu kamyon tiinelden gecgebildigine gore, h yiiksekligi
asagidaki esitsizliklerden hangisini saglar?

T,
22 g=a (x-37%3
(™) (00)idn 20+3=0
h a=-‘_
A T 3
h<m = h<-4-(4-3Y43
-L
h<-L+3
he B
3

¢)

Bir tenis topu, O noktasinda yere carptiktan sonra sekilde
goruldugu gibi 4 tane parabol seklinde yéringe izlemistir.

Tenis topunun her ziplayista ulastigi maksimum yikseklik bir
onceki ulastigr maksimum yiksekligin % kati olup yatayda
aldigi yollar esittir.

Orijinden gegen | nolu paraboliin denklemi

y = —4x? + 8x olduguna goére, IV nolu paraboliin
denklemi agagidakilerden hangisidir?
My=—ZLa-orpog — S=-uk+8x
16
x=r=-2=1
B)y——(2] -6 x-9) 8
4 k=-4+8=4
C) y=—x%—14x+48 y=0igia x=0, X=2
D) y =— 8x% + 16x J:O-(X~6)~(X-8)

_ 2,9
E)y= T 14 T(‘J-,%)

=23 :-&
22 odt=TF=0="%
\q:"T'(X‘é)-(x‘s)

(a0

9.A)
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Konu

Uygulama

Parabol ‘ ‘

1. Asagidaki dik koordinat diizleminde y = 1 ile y = 9 dogrulari
ve bu dogrulardan her biri Gzerinde y-eksenine gore simetrik
olan pembe renkli ikiser nokta gdsterilmistir.

AY

. A
X
I3 -1 o 3 >
» B ve D noktalarinin apsisleri toplami 4
* A, B ve D noktalarinin apsisleri toplami 3'tdr.

A, B, C ve D noktalarindan gegen parabol y = f(x)
c olduguna gore, f(2) kagtir?

A) 4 B)5 e
Y=a- (x+3).(x-3)+ 1

8(1,9) igin QA U4-2t+1=9 >-8a=8
2 2 a‘:"i
£ )= - (X=9D+1=-x+10
f(2)=-4+10=6

2. Harita Gzerinde iki farkl kara pargasi asagidaki gibi
modellenmistir.

D)7

m
®

y=—x?+3x+4

Olusturulan temsili koordinat ekseninde her birim
gercekte 100 km ye esit olmak Uzere, A ve B pargalari
arasinda x-eksenine dik olacak sekilde feribot seferleri
planlanmaktadir.

Buna gore, iki kara pargasi arasinda olusturulabilecek en
c kisa giizergah kag km’dir?

A) 200 B) 225 ) 250 D) 275
2

Y= (xa:r Ex+71)— (-X *3""'4)

Y= 2x*+2x +3

K= 2 1

E) 300

=-2=-L = 2442043
1

=1 4+2=9 bhr
5 .100= 250 km 9=z 2

3.

Gol ylzeyi

Sekilde iginde gdl de bulunan bir arazinin yere dik bir
dizlemle arakesitinin bir kismi gosterilmistir.

Bu goérintide,
* Su ve toprak birbirinden y = X2 —4x —5 parabolu ile
ayrilmigtir.
« |AB| = 60 metre ve gdl yiizeyi AB dogrusuyla gakigiktir.

Buna gore, AB dogrusu x-ekseni kabul edilirse, bu gole
D dalis yapan bir dalgi¢ en fazla kag metre derine inebilir?

A) 60 B) 70 C) 80 ) 90 E) 120
Y= X~4x—5 ——>Y=0Oigin (x-5).(x+{)=0
- x=5;X=-f
= 2
< h=2-8-5=-9
m 5—(-1)= 6 br 60m ise L br 10m olur
-
= 8 br =90 m olur
2 4. Asagida verilen parabol, bir kimyasal maddenin

°C tiriinden sicakhginin dakika tiirinden zamanla iligkisini
gbstermektedir.

A Sicaklik(C°)

N\

X2,

> t(dakika)

-8

/

Kimyasal maddenin 2. dakikadaki sicakligi baglangictaki
sicakligindan 14 °C fazladur.

Buna gore, bu kimyasal madde baslangigtan ka¢ dakika
¢ Sonra maksimum sicakliga ulagsmistir?

A) 5.4 B) 5,2 )45 D) 4,2
Baslongigtaki sicaklik -8 °C dir
2.dk- da -8+14=6 °C olur
Y= a.(x-1).(x-xy)
(0,-8) igin a.-l.-xzz-sga.x2=-8
(2,6) iGin 0.1-(2-%2)=63 9-0:33

E)4

77 a=-liGin X2=8 x:r:“%.—.%:h,s
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Konu Uygulama L —i } . }

5. Asagida kare prizma bigimindeki bir havuzun st yizeyi 7. Sekildeki tiinelin kwmerenkle gdsterilen girisi, denklemi
gOsterilmistir. Bu havuzda K ve L bolgeleri boyu asan
derinlikte, M bdlgesi boyu agsmayan derinliktedir. ABCD
karesinin bir kenari 6 metredir.

p(-6,0) 5 J

x2 + 4 olan parabolddir.

ANY

T3
=70

Bir kamyonet bu tiinelden gegerken eni 3 metre olan
kasasinin Ust kdselerinden her biri ilekirmarenkli egri

K, L ve M bélgelerinin sinir gizgisf olan sekildeki pembe kirmizt arasindaki yatay uzakliklar sekildeki gibi 0,5 metre
egri bir paraboldur. olmaktadir.
DC kenari x-ekseni ve BC kenari y-ekseni kabul edilirse Buna gore, zemin x-ekseni kabul edilecek olursa
bu ilnlrlel?ribsi Iy j'rf(X)’ t;AB kenarl >§-§ksEni E/e) AIID kekr:acl;l b sekildeki kamyonet kasasinin sgrdgn yiiksekligi kag metredir?
y-ekseni kabul edilirse bu sinir egrisi y = g(x) olmaktadir. A)2 B)2.4 C)2.75 V28 £)32
Buna gére, f(x) — g(x) farkinin esiti agagidakilerden
A hangisidir? F(x)_ X +Ll'
X 8x — 6 B)8x — 4 C)8x — 2
£ (x)=a.X.(x+6) 9= 0a.(x-3 = P)= ==+
. -2 3
T(-3,-6) igin D(0,6) isin Ja= 6>a -‘3— w _=-4,2.+L}
0.33=-650=% =
e 3 9(x ———-(X"3) S =28
£ (=2-x (x+6) 3

\PCX) 3(,‘)_ 2 + l;x—_-x+ 4x—6=8x-6

8. Grafik gizimleri yapan bir bilgisayar programi cm tlriinden

6. tyil turunden zaman olmak {izere, bir cocugun 2 ile 10 mesafe de lgmektedir. Bu programda gizdirilen bir parabol

yaslari ve bu yaslar arasindaki kilosunun zamana bagl ve bazi élgimler sekilde gosterilmistir.
degisim fonksiyonu, _| 2

11t+5 Y| X B0 J 7

, 2<t<5
3 y
ft) = 2
—t +;6t—6 5<t<10 AT

biciminde tanimlaniyor.

Buna gore, cocugun kilosunun bu zaman araliginda
alabilecegi en kiigiik ve en biiyiik degerlerin toplami

B kactir? o) KB > X
A) 36 ‘B’)SB C) 40 D) 42 E) 44
flay=Lt-s  {f5)= £ =20 Y=r- 2% 410 po0= X~ 2x+10
2 X=F=-2 =/ £(10)=100-20t10
Y=-1+8¢-3 ke lo2a =90 be
t=r=-—-= 90 br= 30L-=30cm
-1 ( )_ 23} dbr 3cm 3
F(8)= -32+64-3=29 'P‘S)- Pt { br .;.cm olur n+3=30
=02%F
min. — 3 9=38 n=
max—>»29 9+2

(s.A 6.8) 78 (7.0 8.A)




1.

2.

Parabol

Ezber Bozan Sorular 1

Birim kareli zemine y = f(x) paraboll gizildikten sonra
eksenler silinince asagidaki gérinim olusmustur.

IA

Sekilde kirmizi renkle gdsterilen U nokta birim karelerin
kose noktalari olup parabol bu noktalardan biri olan B(0, 4)
noktasindan gegmektedir.

Buna gore, paraboliin tepe noktasinin ordinati kagtir?
a6 g4 ) 50
3 9 9 3
Y=o (x+2). (x-6)
Blo.y) isin @2-6=4=0=" 35

X=r=2 {'(:L)--‘ -Lt-si

A) 2L
9

Dik koordinat diizleminde iki kenari eksenler tGizerinde ve
alani 225 birimkare bir kare agagida gdosterilmistir.
y
x-ekseni Uzerindeki L ve M noktalarindan her birinin karenin
K késesine uzakhgu 17 birimdir.
f(x) parabolii K, L, M noktalarindan gectigine gore, f(11)
E degeri kactir?
A)—‘:—S B) — 15 C)0 D) — &2

y=fm=a (x~?) (x-23)
Kus.is) iGn 0.8.-8=150="-"7-

——5 4-yp =45
£(1) m 4.~12 7

(1.8 2.E)

E) —

Ezber Bozan Sorular 2

1. Dogrusal f fonksiyonunun grafigi, koordinat diizleminde
Ox ve Oy eksenlerini negatif taraflarinda kesmektedir.

Buna gore, y = (2x — 1) - f(x) parabolii igin

I.  x-eksenini iki farkli noktada keser.
Il. y-eksenini kestigi noktanin ordinati pozitiftir.
lll. Tepe noktasinin apsisi pozitiftir.

c ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?

A)Yanliz | B) Yalniz Il Y lvell
D) lvelll E)llvelll
\ ] = (ZX-1)-(0 be)
. . —-L
|. X eksenini x:-_:ll- Ve X=~-g
roktalarinda Keser:
Il. x=0 ign Y=-b>0
foo=ax+b -
< 040, b<o MXA=r= &
< | ve |l
=
w
-
; 2. f(x) = ax? + bx + c paraboliinde A = b? — 4ac dir.
= A+a>0
=2

olduguna gore, y = f(x) parabolii agagidakilerden

c hangisi olamaz?

A) Ay B) y ") y 0>0
ayo a>o0 A<O
20 A\?O
) X \‘/IO > X O| > X
D) y E) Ay
X > X

0<0 © ° a<o0

A<O /\ A<O
0.A>0

a>0 ise ADO

a<0 ise A <O

79
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Parabol

Ezber Bozan Sorular 3

f:[—3, 2] — R ve m bir tam sayi olmak Uzere
f(x) = 3mx2 — 15

paraboli dik koordinat diizleminde x-eksenini iki farkl
noktada kesmektedir.

Buna gore, m'nin alabilecegi en kiigiik deger
asagidakilerden hangisidir?

A)1 2 C)3

m>0 f(-3)=21m-15>0
Y .F(g.)-: 12m-15 > O

m)-?'-

D)4

x m>i
Cl

_ls
m>5 ise m en 0z 2 olur
Y

P(x), bagkatsayisi 1 olan ikinci dereceden bir polinomdur.
P(x) polinomunun katsayilari toplami P(2)'dir.
Buna gore, P(P(1)) ifadesinin alabilecegi en kiigiik deger
kactir?
A) —1 B) 0 ) 1

{+b+e=l+2btC

D) 2
P(x)= x"-u- bx+c
b=-3

m
w

P(y=4+b+cC
P(2)= 4+ 2b+C

P(P(1))=P(c-2)= (C-Q-)i 3.(c-2)t¢C
=c*6c+l0
k=9-18+{0=1
k negatif gergel sayl olmak Uzere,
f(x) = x2 — 4x
paraboli veriliyor.

C==-

6 _
2

» f(x) parabolliniin tepe noktasi ile y = k dogrusu
arasindaki uzaklik 7 birimdir.

« —f(x) parabolii ile y = k dogrusu A ve B noktalarinda
kesismektedir.

Buna gore, AB dogru pargasinin orta noktasinin
koordinatlari toplami kagtir?

A) —11 B) —10 ) —9 D) —8
I P =X bx

-x+hx= -1

- hx+{1=0

E)—7

> X
X+ Xa,

4
Z

8(Xa,92)

X >

2.C

ACiLMATEMATIK
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Ezber Bozan Sorular 4

Bir maden ocagindaki tiinelin giris kapisi agagdida
gosterilmigtir. ABCD dortgeni kare, DEFC egrisi bir
parabolddir.

(-3,3) D

S.metre.

3 |3

¥YG/ ZH
YER

3

AB kenarina dik olarak, A noktasinin 1 metre ve 3 metre
uzagdina, parabol bigimindeki tavana kadar uzayan birer
dayanak diregdi konulmustur.Kwmzi renkle gésterilen HF
diredi 9 metre boyundadir.

Y= ox +6
b(-3.9) iqin 9a+6=3

|
- a=—_
3a=-3>

£x)=y= --af_xz'-l-é

2,

- = A4

Matematik dersinde égretmen tahtaya A(—3, 0) ve B(7, 0)
noktalarindan gegen bir parabol giziyor.

Daha sonra C(a, 0) ve parabol iizerinde D(x, 4) noktalarini
gésterip [AC| = |BC| = |CD| oldugunu séyllyor.

|pe|= Jl,"+(x-2)"=5

X-2=3 xX-2=-3

~

3.

A

X=5 x=-{
4= a(x+3)(x-F)
a-2.-8=4 = 0=

X=0i4in Y= 24
m bir reel say1 olmak Uzere, dik koordinat duzleminde

3

=1

Alan=

f(x) = 9x% — 5x +m

paraboll Uzerinde, apsisi ve ordinati ayni olan sadece bir
nokta bulunmaktadir.

Buna gore, m kagtir?
% 1 B)3 C)6
.F(a') = 30 -50+m=0
dd-6a+m=0
A=36-4.9.m=

(1.D 2.B

D)9 E) 36

0= 36m=36
m=1
3.0)

=23
3

2/

240

4
2
(05

4



